
 

Δωρεάν θερινό σχολείο από το Κέντρο Αριστείας Jean Monnet του
Πανεπιστημίου Μακεδονίας - Πανεπιστήμιο Μακεδονίας 

Το Κέντρο Αριστείας Jean Monnet του Πανεπιστημίου Μακεδονίας διοργανώνει δωρεάν το Τρίτο Θερινό Σχολείο
με τίτλο «Χώρος ελευθερίας, ασφάλειας και δικαιοσύνης της Ε.Ε.» όπου θα διδάξουν στην αγγλική γλώσσα
καθηγητές πανεπιστημίου και διδάκτορες από τη Θεσσαλονίκη και την Ευρωπαϊκή Ένωση (Μεγάλη Βρετανία,
Ολλανδία, Ισπανία).

Το Θερινό Σχολείο απευθύνεται σε επαγγελματίες (δικαστές, δικηγόρους, δημοσιογράφους, κοινωνικούς
λειτουργούς, κοινωνιολόγους, πολιτικούς επιστήμονες, αστυνομικούς, διδασκάλους κ.λπ.), καθώς και σε
φοιτητές, προπτυχιακού και μεταπτυχιακού επιπέδου.

Θα πραγματοποιηθεί από την Παρασκευή 31 Αυγούστου το απόγευμα μέχρι τη Δευτέρα 3 Σεπτεμβρίου 2018 το
βράδυ, στη Θεσσαλονίκη. Την Παρασκευή το θερινό σχολείο θα ξεκινήσει στο Μουσείο Φωτογραφίας
Θεσσαλονίκης στο λιμάνι, ενώ τις άλλες ημέρες θα διεξαχθεί στην κλιματιζόμενη αίθουσα συνεδρίων του
Πανεπιστημίου Μακεδονίας. Ειδικότερα, το θερινό σχολείο θα διαρκέσει φέτος 32 ώρες και θα χορηγηθεί
βεβαίωση για 3 ECTS (Εxtracurricular) για όσους περάσουν επιτυχώς μια εξέταση με ερωτήσεις πολλαπλής
επιλογής.

Οι κύριοι τομείς του θερινού σχολείου θα είναι:

«Θεσμική δομή και εξέλιξη του χώρου ελευθερίας, ασφάλειας και δικαιοσύνης (ρόλος θεσμικών
οργάνων της Ε.Ε., Frontex, Eurojust, Ευρωπαϊκή Εισαγγελία)» από τη διδάκτορα Βιργινία Τζώρτζη,

γραμματέα του Κέντρου Διεθνούς και Ευρωπαϊκού Οικονομικού Δικαίου (ΚΔΕΟΔ),

«Ευρωπαϊκή ιθαγένεια και προστασία των θεμελιωδών δικαιωμάτων στον χώρο ελευθερίας,
ασφάλειας και δικαιοσύνης» από την αναπληρώτρια καθηγήτρια Δ. Αναγνωστοπούλου (Πανεπιστήμιο

Μακεδονίας),

«Εσωτερική και εξωτερική ασφάλεια στην Ευρώπη από την επίκουρη καθηγήτρια» Φ. Μπέλλου και

την επίκουρη καθηγήτρια Ρεβέκκα Παιδή (Πανεπιστήμιο Μακεδονίας),

«Έλεγχος των εξωτερικών συνόρων και Frontex» από τον καθηγητή Δ. Σκιαδά, κάτοχο έδρας Jean

Monnet Πανεπιστημίου Μακεδονίας,

Πολιτική μετανάστευσης από τον καθηγητή Moritz Jesse (Πανεπιστήμιο Leiden, Ολλανδία),

«Θεσμικές και δημοσιονομικές προκλήσεις από τη μεταναστευτική κρίση» από τον καθηγητή Δ.

Σκιαδά, κάτοχο έδρας Jean Monnet (Πανεπιστήμιο Μακεδονίας),

«Πολιτική ασύλου» από τον επίκουρο καθηγητή Ι. Παπαγεωργίου (Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο

Θεσσαλονίκης),
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«Ευρωπαϊκό ποινικό δίκαιο» από τη διδάκτορα Αθ. Γιαννακούλα (διδάσκουσα στην Εθνική Σχολή

Δικαστικών Λειτουργών),

«Ποινικοποίηση της παράτυπης μετανάστευσης» από τη διδάκτορα Ν. Βάβουλα (Queen Mary,

Αγγλία),

«Αστυνομική συνεργασία στην Ε.Ε.» από τον διδάκτορα Ν. Γαϊτενίδη (Παρατηρητήριο

Συνταγματικών Αξιών του Κέντρου Αριστείας, Πανεπιστήμιο Μακεδονίας),

«Ιδιωτικό διεθνές δίκαιο της Ευρωπαϊκής Ένωσης: Kανονισμός Βρυξέλλες Ι για τη διεθνή δικαιοδοσία
για την αναγνώριση και εκτέλεση δικαστικών αποφάσεων» από τον καθηγητή Μ. Γκαρντένιες

Σαντιάγκο (Αυτόνομο Πανεπιστήμιο της Βαρκελώνης, Ισπανία).

Το θερινό σχολείο διεξάγεται δωρεάν και δεν υπάρχουν δίδακτρα, τα οποία καλύπτει το Ευρωπαϊκό Πρόγραμμα
Erasmus+, Jean Monnet.

Πιστοποιητικό παρακολούθησης θα δοθεί σε όλους. Οι συμμετέχοντες που θα περάσουν τις εξετάσεις πολλαπλής
επιλογής (50 ερωτήσεις) θα έχουν πιστοποιητικό 3 Extracurricular ECTS με βάση απόφαση της Γενικής
Συνέλευσης του Τμήματος Διεθνών και Ευρωπαϊκών Σπουδών.

Για περισσότερες πληροφορίες, επικοινωνήστε με την κ. Γωγώ Μωϋσάκη, τηλ. 6986 897 636,
ies15140@uom.edu.gr ή danag@uom.gr

Εγγραφές μέχρι 10 Αυγούστου για 50 συμμετέχοντες. Έχουν ήδη καλυφθεί 20 θέσεις με Έλληνες και ξένους
συμμετέχοντες (π.χ. Αυστρία, Τουρκία, Αζερμπαϊτζάν, Χόνγκ Κόνγκ και Ιράν).

Για το ενημερωτικό φυλλάδιο και αίτηση βλ. ιστοσελίδα του Κέντρου Αριστείας Ζαν Μοννέ.
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